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ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO 

ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO - 
MA, DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA, 1.° PERÍODO, QUADRIÊNIO 2025-2028, 
EM 01/07/2025. 

Em 01 de julho de 2025, às 10 horas e 53 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Estreito, 

o Sr. Presidente Helismar Moreira declarou aberta a Sessão Extraordinária e solicitou à vereadora 

Reginalva Alves para ler o livro de Salmos, em seguida, solicitou ao vereador Hydelmiran que 

registrasse a presença dos vereadores (as): Compareceram os senhores vereadores(as): Helismar 

Moreira de Freitas: presidente; Luiz Pereira de Araújo Netto: vice-presidente; Joziel Sá de 

Sousa: primeiro-secretário; Aylane Brandão Araújo: segunda-secretária; Batista Ribeiro de 

Sousa; Ilydelmiran de Sousa Nunes; Joacy Lima Bezerra; Pedro Sérgio Rocha Pacheco; 

Rhayan Rodrigues de Sousa Silva; Reginalva Alves Pereira dos Santos; Shirlei Cunha da 

Silva. Ausentes: Analdiney Brito Noleto; e Tavane de Miranda Firmo. Aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE: O Sr. presidente solicitou a dispensa da leitura da Ata da Sessão anterior: 

dispensada. Aberta a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n. °  005/2025 - Dispõe sobre a alteração 

à Lei Complementar n.° 109, de 15 de dezembro de 2023, criando 10(dez) vagas para o efetivo da 

Guarda Municipal e dá outras providências. Na sequência, a vereadora Aylane Costa procedeu à 

leitura da Emenda Modificativa n.° 00212025 - Altera a redação da Ementa, o art. 1.0,  o art. 2.° 

(suprimindo seu caput, criando § 1.0 e renumerando o parágrafo único para § 2.°, o inciso 1 do art. 

27 da Lei Complementar Municipal n.° 109/2023 e o anexo 1, no âmbito do Projeto de Lei 

Complementar n.° 005/2025. Após a leitura da Emenda Modificativa n.° 002/2025, o Sr. 

presidente submeteu a Emenda Modificativa n.° 002/2025 à discussão: nenhum vereador usou a 

palavra. Ato contínuo, submeteu à votação a Emenda Modificativa n.° 002/2025 - Altera a 

redação da Ementa, o art. 1.0,  o art. 2.° (suprimindo seu caput, criando § 1.0 e renumerando o 

parágrafo único para § 2°, o inciso 1 do art. 27 da Lei Complementar Municipal n.° 109/2023 e o 

anexo 1, no âmbito do Projeto de Lei Complementar n.° 00512025: APROVADA POR 

UNANIMIDADE. A seguir, a relatora designada Aylane Costa procedeu à leitura do Parecer n.° 

014/2025 da Comissão de Constituição e Justiça, Legislação, Administração, Assuntos Municipais 

e Redação Final. Na sequência, o relator Pedro Pacheco procedeu à leitura do Parecer Conjunto 

n.° 015/2025 das Comissões de de Orçamento e Finanças, Obras Públicas, Planejamento e 

Patrimônio. E Comissão de Transporte, Comunicação, Energia Elétrica, Segurança e Defesa do 

Consumidor. Após as leituras, o Sr. presidente submeteu à discussão os pareceres das Comissões: 

Parecer n.° 01412025 e Parecer Conjunto n.° 015/2025: nenhum vereador usou a palavra. Ato 

contínuo, submeteu à votação: aprovados por unanimidade. Na sequência, o Sr. presidente 
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submeteu o Projeto de Lei 11.0  005/2025 à discussão: O vereador Luiz Netto destacou que o 

projeto é de grande importância para a segurança pública da cidade, porque a Guarda Municipal 

encontra dificuldades devido ao contingente pequeno. E que o projeto chamando o cadastro reserva 

do concurso vai ajudar muito no contingente da cidade. É de grande importância. Parabenizou 

todos os vereadores por dar entrada e estudar o projeto e que irão aprovar o projeto em tempo 

recorde. Explicou que o projeto entrou na sexta-feira e hoje, terça-feira, está sendo votado. E 

enfatizou que a Casa sempre vota a favor da população, está sempre lado a lado para o que for 

melhor para a população de Estreito. E relatou que quando o procuraram, ele trouxe essa pauta e 

falou que tinha certeza que a Casa iria abraçar essa pauta e que hoje estão tendo a prova disso. 

Disse para sempre contar com ele e com a Câmara de vereadores. O presidente Helismar Moreira 

destacou a complexidade que é para um simples projeto ser votado. Explicou que o projeto entrou 

sexta-feira e que já estão votando hoje. Que pelo Regimento Interno, era para estarem de recesso 

desde o dia 24. Pediu para os vereadores ficarem de pé e pediu uma salva de palmas para todos os 

vereadores que contribuíram para que esse projeto estivesse aqui hoje. Disse que ouve muito na 

rua que os vereadores não fazem nada. Mas disse que só quem foi vereador e quem é vereador 

sabe que não é simples assim ser vereador e que a maioria das decisões está nas mãos deles. Que 

erram às vezes tentando acertar. O vereador Pedro Pacheco reforçou o trabalho e o compromisso 

dos vereadores com as pautas da cidade, que legislam pelos profissionais da educação, da saúde e 

as pautas do município de Estreito. E em relação à segurança do município não é diferente. Disse 

que fizeram de tudo para votar o projeto antes do recesso de dezembro. Há muito tempo que 

estavam com interesse de votar esse projeto, porque é uma causa pertinente para o município - a 

segurança e aumentar o efetivo. Para que o cidadão de bem possa ser amparado por esse efetivo 

da Guarda Municipal. Disse que demorou para ser votado, era para ter sido ano passado, mas o 

importante é que hoje está sendo aprovado e com certeza será executado pelo Executivo. O 

vereador Luiz Netto justificou a ausência do vereador Analdiney - devido à audiência. O vereador 

Joziel Maranata justificou a ausência do vereador Tavanes Firmo (não mencionou motivo). O 

vereador Shirlei Cunha agradeceu ao presidente e aos vereadores que fazem parte das comissões 

por darem a devida importância ao projeto. Que não faz parte das comissões, mas está feliz em 

poder votar. E que a população de Estreito também é beneficiada. É mais segurança para o 

comércio e para os bairros. Parabenizou os que fizeram o concurso, os vereadores e aqueles que 

fazem parte das comissões, que fizeram o seu trabalho em tempo reduzido. O vereador Joziel 

Maranata agradeceu todos os vereadores, porque andam muito, tanto no Sertão quai 

fiscalizando, olhando de perto todas as dificuldades. E que recebem muitas críticas 
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somente elogios. São muito cobrados e estão aqui para darem o melhor. E explicou que havia um 

desejo da sociedade, principalmente dos aprovados, que estavam na iminência de perder o 

concurso e vieram procurar esta Casa. E que a Casa prontamente já olhou com olhar especial para 

eles e para a cidade. O que eles poderiam contribuir para a cidade quando forem efetivados. E que 

foi feito em tempo recorde. Estudaram a matéria e já era para estarem de recesso. Mas que 

esperaram esse momento para entregar para eles e para a sociedade esse projeto aprovado. E que 

todos os vereadores estão de parabéns pelo envolvimento, pela prontidão. Foram eleitos pelo povo 

e para trabalhar para o povo. Agradeceu à Câmara municipal de Estreito por atender esse projeto. 

A vereadora Reginalva solicitou ao presidente Helismar que esta Casa dê andamento na conclusão 

do oficio de encaminhamento do projeto para a Prefeitura, para que o prefeito o receba hoje e na 

sequência, publique, para amanhã realizar a convocação, porque ele só tem 4 dias contando com 

hoje, para que eles, vereadores, não fiquem responsáveis. O presidente Helismar respondeu que 

será encaminhado hoje. O vereador Joacy Bezerra mencionou a luta dos aprovados para assumir 

os seus cargos. Deixou seus parabéns. E disse que sexta-feira estava viajando por isso não estava 

no estudo das comissões. Mas que fica feliz de ter ocorrido tudo bem, por participar desse 

momento. Na sequência, o Sr. presidente submeteu à votação o Projeto de Lei n. °  005/2025 - 

Dispõe sobre a alteração à Lei Complementar n.° 109, de 15 de dezembro de 2023, criando 10(dez) 

vagas para o efetivo da Guarda Municipal e dá outras providências: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. O presidente explicou que o projeto estabelece 10 vagas, mas que houve uma 

emenda modificativa que aumentou para 15 vagas. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE: o Sr. 

presidente passou a palavra aos senhores vereadores (as): nenhum vereador usou a palavra. E não 

havendo mais nada a ser deliberado, a Sessão Extraordinária foi encerrada. Servidora Adriana 

Dantas Leal - lavrei a presente Ata, que, após lid e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. 
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HELIS 	MOREIRA DE F TAS LUIZ PEREIRA E ARAUJO NETTO 

Presidente 	 ' 	 Vice-presidente 
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PJOZIEL SÁ DE SOUSA 

Primeiro-secretário 
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